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Beslissing

inzake de klacht van [klaagster] over het handelen
van de AIVD

Beslissing van de afdeling klachtbehandeling van de Commissie van Toezicht op de Inlichtingen-
en Veiligheidsdiensten (CTIVD) inzake de klacht van [klaagster] over het handelen van de
Algemene Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (AIVD).

De klacht

Klaagster heeft bij de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) een klacht
ingediend over de AIVD. Omdat klaagster niet tevreden is over de wijze waarop haar klacht door
de AIVD is afgehandeld, heeft zij zich tot de afdeling klachtbehandeling van de CTIVD (hierna: de
afdeling klachtbehandeling) gewend.

Voor de behandeling van deze klacht wordt de volgende klachtformulering gehanteerd:

Klaagster stelt dat de Algemene Inlichtingen- en Veiligheidsdienst haar aanvalt met microwave
weapons. Klaagster wil dat deze aanvallen stoppen.

Het door klaagster gestelde handelen van de AlVD

In haar klacht aan de minister van BZK en in haar klaagschrift aan de afdeling klachtbehandeling
stelt klaagster, zakelijk weergegeven, het volgende. Klaagster wordt door de AIVD aangevallen
met microwave weapons. Zij wordt 24 uur per dag met deze wapens op haar lichaam bestraald.
Inmiddels zijn de ogen van klaagster door dit handelen beschadigd en is zij afgevallen. Klaagster
ervaart de aanvallen als een marteling. Klaagster wil dat de AIVD stopt haar aan te vallen met
microwave weapons.

Beoordeling van de klacht

Op basis van de klacht zoals hiervoor geformuleerd, blijkt naar het oordeel van de afdeling
klachtbehandeling direct dat de klacht ongegrond is. Een dergelijke werkwijze wordt door de
AIVD niet gehanteerd. Over die conclusie is volgens haar geen twijfel mogelijk.

Oordeel van de afdeling klachtbehandeling van de CTIVD
De afdeling klachtbehandeling beoordeelt de klacht als kennelijk ongegrond.

Ambtshalve beoordeling van de klacht

De afdeling klachtbehandeling heeft ambtshalve de procedure van klachtbehandeling bij de AIVD
getoetst.
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De afdeling klachtbehandeling stelt vast dat het bericht van klaagster niet als een klacht in
behandeling is genomen. De AIVD heeft het bericht aangemerkt als een burgermelding en,
namens de minister van BZK, afgedaan met een brief.

De afdeling klachtbehandeling stelt voorop dat berichten waarin wordt geklaagd over vermeend
optreden van de AIVD, ook wanneer deze handelingen in alle redelijkheid bezien niet door de
AIVD kunnen zijn uitgevoerd, als klacht moeten worden aangemerkt. Gelet op de inhoud van het
bericht van klaagster had de AIVD dit als klacht moeten aanmerken. Het bericht houdt immers in
dat klaagster hinder ondervindt van vermeend handelen van de AIVD.

De afdeling klachtbehandeling is van ocordeel dat de AIVD in zoverre onbehoorlijk heeft
gehandeld. Voor de beoordeling van de klacht van klaagster heeft dit echter geen gevolgen.

De afdeling klachtbehandeling van de Commissie van Toezicht op de Inlichtingen- en
Veiligheidsdiensten,

mr. A. Stehouwer (voorzitter)

mr. H.C. Wiersinga
mr. AM. Zwaneveld
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